



商報生志場

Chinese Commercial News

Page 9 Wednesday April 16 2025 二〇二五年四月十六日（星期三）

人民幣市場匯價

新華社北京4月15日電 中國外匯交易中心4月15日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。

4月15日人民幣匯率中間價如下：

100美元	720.96人民幣
100歐元	820.92人民幣
100日元	5.0718人民幣
100港元	92.948人民幣
100英鎊	953.94人民幣
100澳元	458.6人民幣
100新西蘭元	427.21人民幣
100新加坡元	549.92人民幣
100瑞士法郎	886.36人民幣

二月份海外匯款增長2.7%

本報訊：菲律賓中央銀行（BSP）週二發佈報告稱，2025年2月，海外菲律賓工人（OFW）寄回家的錢較上一年同期增長2.7%，從26.5億美元增至27.2億美元。

央行數據顯示，若將實物匯款計算在內，2月份個人匯款總額達到30.2億美元，相較於去年2月的29.5億美元，增長了2.6%。今

年前兩個月，現金匯款增長2.8%，達到56.3億美元；個人匯款增長2.7%，達到61.0億美元。

儘管海外勞工匯款持續保持增長態勢，但中華銀行首席經濟學家邁克爾·裡卡福特（Michael Ricafort）預測，受特朗普政府保護主義政策影響，未來幾個月資金流入將面臨挑戰。他表示：「美國總統特朗普威脅要提

高關稅/互惠關稅並推行其他美國優先政策，這可能會減緩全球貿易、投資、就業（包括部分海外勞工工作）以及整體世界經濟/國內生產總值（GDP）的增長，進而可能間接導致來自世界其他國家的海外勞工匯款增長放緩。」不過，裡卡福特也指出，鑑於菲律賓是海外海員和醫務工作者的主要來源國之

一，海外勞工匯款仍將是菲律賓國內經濟強勁增長的重要動力之一，有助於提振國內支出。他補充說：「海外勞工匯款總額約佔我國經濟/GDP的近10%，是我國消費支出的重要貢獻者（消費支出佔我國經濟/GDP至少70%），也是全國眾多菲律賓家庭的收入、財富和消費能力的重要來源。」

菲股逼近6200點 披索匯率反彈回升

本報訊：週二，菲律賓金融市場呈現積極態勢，本地股市持續上揚，逼近6200點大關，披索匯率也反彈回升。

本地股市繼續攀升，基準綜合指數（PSEI）截至收盤時，上漲0.66%，收於6186.10點；大盤指數同樣表現出色，上漲0.52%，達到3646.65點。

雷吉納資本發展公司銷售主管路易斯·林寧安分析認為，菲律賓股市能逼近6200點，一方面是市場情緒持續改善，在復活節假期來臨前，市場趨於平靜；另一方面，美國股市的上漲也為菲律賓股市帶來了積極影響。此前，因特朗普總統暫時免除智能手機、電腦和芯片的新關稅，美國股市週一上漲，其中科技股表現尤為突出，這一漲勢帶動了菲律賓市場情緒的提升。

從各板塊表現來看，漲跌不一。在眾多指數中，僅有採礦和石油業板塊收盤下跌0.04%，收於9571.98點。而工業板塊表現強勁，股價上漲1.30%；金融業板塊上漲0.77%；控股公司板塊上漲0.62%；服務業板塊上漲0.39%；房地產業板塊上漲0.28%。

整體而言，當日上漲的股票數量多於下跌股票，共計102只個股上漲，79只下跌，另有66只保持不變。

與此同時，菲律賓披索對美元匯率也傳來利好消息。

當天披索從前一個交易日的57.08元，上漲0.31元，收於56.77元，重返56元水平。

當天披索開盤於57.03元，弱於週一的開盤價56.93元，全天披索在56.77元至57.15元之間交易，平均交易價格達到56.98元。

此外，市場交易活躍度大幅提升，成交額從前一天的14.9億美元飆升至21.3億美元。

第一季度 國內汽車銷量增長6.8%

本報訊：據菲律賓汽車製造商商會（CAMPI）和卡車製造商協會（TMA）週一聯合發佈的報告顯示，2025年第一季度我國汽車銷量實現了6.8%的增長。

從具體數據來看，今年1月至3月，菲律賓汽車總銷量達到了117,074輛，相較於去年同期的109,606輛有了顯著提升。

在各類車型中，商用車成為推動行業增長的主力軍。2025年第一季度，商用車銷量從一年前的81,395輛增長13.9%，達到了92,742輛。相比之下，乘用車銷量則出現了下滑，從2024年第一季度的28,211輛降至24,332輛，降幅達13.7%，這在一定程度上抑制了該行業的整體增長幅度。

僅2025年3月，汽車銷量同比呈現增長態勢，從37,474輛增長7.6%至40,306輛。其中，商用車銷量繼續領漲，增長16.5%達到31,857輛；而乘用車銷量則下降了16.6%，僅為8,449輛。

值得一提的是，電動汽車市場也備受關注。菲律賓汽車製造商商會（CAMPI）報告稱，2025年前三個月，菲律賓電動汽車（EV）銷量達到5,311輛，佔整個汽車行業的5.73%。在第一季度的電動汽車總銷量構成中，混合動力電動汽車為4,544輛，電池電動汽車為692輛，插電式混合動力電動汽車為75輛。

披索匯價

（二〇二五年四月十五日）

外匯市場	開盤	57.030
	收盤	56.770
	成交額	\$2.13B
自由市場	美元	57.16
	港元	7.620
	人民幣	8.020
美元兌台幣匯率	32.495元	
紐約黃金期價	3235.7美元	

蜂牙絲蘭蓄勢待發 將成北部旅遊聖地

本市訊：充滿悠久歷史、壯麗景觀與多元文化的第一行政區省份蜂牙絲蘭，正快速崛起成為北呂宋必訪旅遊勝地。

在省長Ramon "Mon-mon" V. Guico III的積極領導下，該省正朝區域頂級旅遊樞紐目標邁進，吸引尋求冒險、文化與休閒的國內外遊客。

Guico省長致力未來幾年將蜂牙絲蘭打造成北呂宋「旅遊聖地」，透過清晰願景與系列戰略投資，持續提升基礎建設、推廣自然奇觀並弘揚多元文化遺產。

從鹽業振興到蜂牙絲蘭聯接高速公路（PLEX）等突破性基建發展，該省正迎來旅遊業文藝復興。

這些發展成果於4月5日該省455週年建省紀念日的第三次省情咨文中獲得重點闡述。

北呂宋旅遊新星

該省正作為菲律賓新興旅遊勝地之一掀起波瀾。2024年，該省單日遊客量顯著激增，這清楚表明更多旅行者正在發現其隱藏的寶藏。

Guico省長對這股旅遊熱潮持樂觀態度，他指出單日遊客量從2022年的560萬人次大幅增長至2024年的870萬人次。這一激增充分說明了該省作為完美週末度假地的聲譽正在不斷提升。

雖然過夜遊客數量與2023年相比保持穩定，但他相信隨著基礎設施建設的持續推進，該省很快就會迎來更多的長期停留旅客。新增的住宿設施預計將吸引更多遊客，使蜂牙絲蘭成為短途旅行和長假休閒的首選目的地。

該省的旅遊旺季從3月持續到5月，恰逢夏季炎熱天氣和熱鬧的城鎮節慶活動，包括著名的Pista'y Dayat節。正是在這段充滿活力的時期，該省真正大放異彩，過夜和單日遊客數量都達到高峰。

提升交通可達性

正在改變區域旅遊格局的蜂牙絲蘭聯接高速公路（PLEX）是最令人期待的建設之一。這項雄心勃勃的工程將重塑遊客體驗，使前往熱門景點如百島國家公園（Hundred Islands National Park）與曼納瓦格聖母教堂（Our Lady of Manaoag Church）更便捷快速。

除旅遊效益外，PLEX還將通過促進貨物



流通、創造就業與提升沿線地價刺激經濟增長。但這還不是全部——Guico對連結的願景還遠不止於此。新的交通樞紐建設計劃正在進行中，包括博利諾機場（Bolinao Airport）和升級的港口，這將為旅客開闢更多的出入口。

為了打造更全面的旅遊網絡，政府也正在探索復興鐵路系統，以補充高速公路和其他基礎建設項目。這種前瞻性的做法不僅將促進旅遊業的發展，還將為當地產業提供急需的經濟推動力，使蜂牙絲蘭省成為一個更具活力、更易於前往的旅遊勝地。這些前瞻性舉措不僅助推旅遊業，更為當地產業提供急需的經濟助力。

鹽業復興與經濟活力

正如其名「Asinan」（製鹽）所示，蜂牙絲蘭省正以現代化方式重新發掘其作為鹽業領導者的根源。「Oplan Asin」等計劃不僅復興了該省歷史悠久的製鹽產業，更為生態旅遊開創了令人振奮的新可能性。目前已有超過400公頃鹽田與國家機構簽訂生產共享協議，使該省在國家糧食安全領域扮演重要角色，同時自豪地展現其作為產鹽省份的獨特身份。這項產業振興有望吸引那些渴望探索菲律賓最迷人傳統產業之一的遊客前來。

這場鹽業復興運動是一項更宏大的計劃的組成部分，旨在維持當地生計並創造與蜂牙絲蘭農業根基相結合的生態旅遊機會。遊客將很快能親身體驗製鹽傳統，了解其歷史淵源、對當地文化的影響，甚至親手參與製鹽

過程。

蜂牙絲蘭在旅遊與地方產業發展的前瞻思維也獲得認可。2024年，該省在第一行政區旅遊峰會上獲評「地方旅遊規劃最佳省份」，這證明了省長對包容性發展的承諾。他將微型、小型和中型企業（MSMEs）作為經濟增長關鍵驅動力的努力，對於培育蓬勃發展的旅遊生態系統至關重要。

蜂牙絲蘭貿易中心的開幕進一步支持這一願景，為當地企業提供在馬尼拉國際家具展和國際食品博覽會等知名活動中展示產品的舞台。透過這種文化復興、旅遊創新和經濟賦權的結合，蜂牙絲蘭已準備好以全新方式吸引遊客。

Guico省長對蜂牙絲蘭的願景不僅僅是經濟增長，更在於確保該省為子孫後代實現可持續繁榮。這一願景的基石之一是發展再生能源項目，包括預計到2025年將產生驚人的1,000兆瓦發電量的太陽能農場。這些項目不僅將為該省的未來提供動力，更與蜂牙絲蘭的旅遊發展完美契合，確保吸引遊客的自然美景能夠長久保存。

通過將再生能源納入全省基礎建設計劃，他正採取積極措施保護環境，使蜂牙絲蘭既能成為充滿活力的旅遊目的地，又可作為可持續發展的典範。

隨著旅遊業持續發展，這些綠色倡議將有助於在進步與保護之間保持微妙平衡，確保蜂牙絲蘭對遊客和當地居民而言永遠保持其迷人風貌。

2025年亞洲最佳企業評選：Bloomberry榮獲多個獎項



該評選基於亞洲活躍投資界及金融分析師群體的提名，對亞洲企業過去12個月的經營與業績表現進行綜合評估。

創刊於1996年的《金融亞洲》是亞太地

區頂級資本市場刊物。

亞太地區充滿活力的經濟格局，為這片快速成長的金融市場參與者們提供了多元機遇與挑戰。

BCDA：

今年新克拉克市將建成57公里道路網絡

值得一提的是，去年11月，BCDA已完成41.48公里的道路建設。其中包括從新克拉克市到蘇比克-克拉克-丹轄高速公路的12公里通道，以及連接新克拉克市和邦板牙克拉克國際機場的19.8公里的One Clark大道。

BCDA總裁兼首席執行官約書亞·冰昌（Joshua Bingcang）表示：「使克拉克對投資者極具吸引力的主要因素之一，在於其無與倫比的連通性。這種連通性得益於當地的國際機場、附近的海港以及主要高速公路的有力支撐。」

他還強調：「不過，我們需要進一步加強這種連通性，並加大在基礎設施方面的投資。只有這樣，我們才能形成規模效應，提升新克拉克市相較於周邊地區的競爭力，鞏固其作為首屈一指的投資中心的地位。」

在後續規劃方面，BCDA即將啟動3號和4號道路包的採購工作。

其中，3號道路包長度為7.5公里，4號道路包長度為6.7公里。此外，BCDA還將對新克拉克市體育場館、住宅區以及河濱公園的連接道路進行招標。